

# 数千难民因匈牙利放行涌向德国

本报讯 据英国《每日邮报》消息,连日来,布达佩斯火车站陷于一片混乱,越来越多的难民越过塞尔维亚边界涌向匈牙利首都。8月30日晚,匈牙利官方突然同意,让部分滞留的叙利亚难民登上开往德国的火车。而其他不能上车的人则在车站前和广场大喊:“德国!德国!帮帮我们,我们想离开这儿!”

德国是难民的第一目的地,据德国内政部的统计,2015年前往德国的新老难民预计接近80万,占欧盟难民总数的40%。对于日渐增多的难民,德国总理默克尔多次呼吁欧盟协力解决难民分配问题,甚至表示,由于规定取消边境检查,实行30年的申根协议将受到难民问题的威胁。

当地时间8月31日,默克尔警告称,“整个欧洲”在处理进入欧盟国家的难民和非法移民问题上,都要“行动起来”,否则“就是欧盟的失败”。8月27日,奥地利在靠近匈牙利边界的一辆卡车里发现了71名非法移民尸体,随后,警方逮捕了5名“蛇头”嫌疑人。默克尔言论正是针对此案发出。

8月30日,默克尔表示,如果欧盟不能对难民责任分配问题达成一致,26个欧盟成员国的申根协议将受到威胁,“如果我们不能成功而公平地分配难民,那么申根问题自然将登上许多国家的议程。”

据了解,根据申根协议,人们可以在欧盟大多数国家自由穿行,且不用接受护照检查。但是这也造成抵达欧洲地中海沿岸的难民可以自由涌向内陆,而不是先按规定在第一个抵达的欧洲国家提出申请。

德国当局也在加大对难民援助力度。德国联邦议会决定向收容及照顾难民的联邦州和社区提供10亿欧元的财政援助。德国政府与各联邦将于9月24日在柏林召开难民峰会,讨论如何进一步协作。8月25日,德国宣布暂停“都柏林规则”,不再把入境的叙利亚籍避难申请者遣



8月31日,由于奥地利加强了对车辆的检查,匈牙利西北部莫雄马扎尔古堡附近的M1号高速公路上出现拥堵,拥堵里程长达30公里。新华社/匈通社



8月30日晚,匈牙利布达佩斯火车站人声鼎沸,上千难民和着节奏大喊:“德国!德国!”等待登上从布达佩斯开往奥地利首都维也纳的火车,然后换乘开往德国萨尔茨堡和慕尼黑的列车,继续他们的“旅程”。(观察)



8月30日,在匈牙利南部边境地区的勒斯凯附近,难民沿连接匈牙利和塞尔维亚的一条铁路线进入匈牙利境内。新华社发(弗尔季·奥蒂洛摄)

送至他们进入的第一个欧盟国家。由于不满政府接待难民,8月22日、23日,德国极右政治组织接连在难民营进行暴力示威,造成十余名警察受伤。26日,默克尔抵达德国东部小城海德瑙,亲自慰问被临时安置在那里的近600名难民。当她

下车步入难民营时,被隔离在警戒线外的示威民众不断发出嘘声。目前,成千上万的非法移民正穿越地中海,由于没有边境限制,一旦他们成功抵达意大利和希腊,就能自由前往中转站法国加莱等地。在希腊,警方向聚集在该国与

马其顿边境上企图越境的难民们发射了催泪弹。此外,希腊度假胜地莱斯博斯岛由于涌入了1.3万名非法移民和难民,目前已人满为患。8月25日,保加利亚宣布将向位于马其顿边境的四个边防检查站派遣装甲车,以应对越来越多的难民。

8月29日,4000名难民和非法移民抵达土耳其,随后两天,难民仍然源源不断。针对默克尔质疑,欧盟委员会已经表示,申根协议“没得商量”。一名发言人8月30日晚补充,“申根协议不是问题所在。”(观察)

## 联合国掌握的卫星图片显示贝尔神庙已完全被摧毁 “伊斯兰国”为何要与文物为敌?

今年以来,伊拉克与叙利亚的众多文物古迹因为极端组织“伊斯兰国”肆虐而遭遇浩劫。

### “伊斯兰国”疯狂毁灭文物

8月31日晚,新华社称,叙利亚最重要的古迹之一贝尔神庙遭极端组织“伊斯兰国”部分损毁。

美联社9月1日的最新消息称,联合国根据相关卫星图片确认,叙利亚古城台德穆尔(又名巴尔米拉)最重要的古迹之一贝尔神庙已经完全被摧毁。

联合国训研所卫星项目负责人布约格博士表示,8月31日获得的卫星图片显示出神庙主体建筑及其附近的一排柱子所遭受破坏的情况。

贝尔神庙是古罗马时期遗留下来的,建于公元32年,里面供奉帕米拉人的贝尔神,它曾是帕米拉废墟上保存最完好的古迹。

今年5月,“伊斯兰国”武装从效忠于巴沙尔·阿萨德的政府军处夺去了巴尔米拉镇,并炸毁了古城

内的第二大神庙——巴尔夏明古神庙遗迹。由于爆炸威力巨大,神庙周围的一些罗马柱与神庙入口的狮子雕像也遭毁坏。

### 宗教极端主义? 冷酷实用主义?

中东问题专家、英国伦敦大学国王学院战争研究系罗伯特·斯普林伯格教授认为,近来多次发生的“伊斯兰国”破坏文物古迹事件,不完全是受经济利益驱动,而是“思想



左侧拼图为贝尔神庙8月27日的卫星图(上)和8月31日的卫星图(下)对比。

联合国掌握的最新卫星图片显示,神庙原址上已经空无一物。(中华)



今年5月,叙利亚台德穆尔的巴尔夏明古神庙被毁于一旦。(资料)

理念”造成的。“伊斯兰国”是宗教激进主义者,他们反对伊斯兰教前、即“蒙昧时期”的文明,以及任何从那个时代遗留至今的器物。类似的破坏行为在阿富汗、也门甚至埃及都发生过。

“伊斯兰国”声称其毁灭文物古迹是因为这些古代雕塑和宫殿违反了伊斯兰教义,但事实上在宗教极端主义背后还隐藏着冷酷的实用主义。

有报道称,“伊斯兰国”洗劫博物馆和古城遗址是为了走私文物以换取暴力活动资金。据分析称,大多数被“伊斯兰国”毁坏的古迹与伊斯兰教的什叶派和苏菲派有关,另一部分则是被认为“没有遵从他们严格的逊尼派教义”的其他伊斯兰文化遗产;而文物贩卖与走私是“伊

伊斯兰国”一项重要的经济来源——报道称,仅仅在叙利亚的一部分地区,“伊斯兰国”的交易额就高达3600万美元。

从去年在伊拉克被击毙的一个“伊斯兰国”高级头目身上搜到的材料显示,仅在“伊斯兰国”控制的叙利亚地区,他们直接参与的文物走私交易就达到3000万美元之巨。另外根据美国方面的数据,自从叙利亚内战爆发以来,从叙利亚流入美国的文物比往年激增了133%。英国的《泰晤士报》也报道,仅仅在去年一年该国就接到有关走私中东文物的举报一百多起。

据了解,目前伊拉克登记在册的上万处古迹中,约1800处位于“伊斯兰国”占领区域,那里的艺术瑰宝不计其数。(宗禾)